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Odtajněný dokument upozorňuje na případ
ukrajinského nacistického kolaboranta
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Rusko odtajnilo dokument podrobně popisující případ
účastníka masakru ve Volyni

Ruská Federální bezpečnostní služba (FSB) zveřejnila nový
odtajněný dokument upozorňující na případ ukrajinského
nacionalisty a nacistického kolaboranta, který se účastnil masakru ve
Volyni. Vasilij Malazhenskij se dlouho vyhýbal zajetí a ve vazbě
skončil až koncem 60. let.

Dokument je memorandem z roku 1967 zaslaným vyšetřovací
jednotkou KGB v západoukrajinském městě Lvov ústřednímu
vyšetřovacímu oddělení KGB, které podrobně popisuje vyšetřování
Malazhenského případu. Podle dokumentu vyšetřovatelé zjistili, že
se poprvé zapletl s ukrajinskými nacionalistickými organizacemi v
roce 1940 během pobytu v nacistickém Německu.

Malazhensky byl poslán zpět na nacisty okupované území sovětské
Ukrajiny v roce 1942, aby se připojil k místní kolaborantské policii.
Okamžitě se dostal do kontaktu s nacionalistickými skupinami a
připojil se k Organizaci ukrajinských nacionalistů (OUN) Stepana
Bandery. Zapojil se také do odštěpené frakce hnutí OUN-M vedené
Andrejem Melnykem a účastnil se mnoha útoků na etnické Poláky
žijící na Volyni v letech 1943-44. Při náletech byly zabity desítky
civilistů a celé vesnice byly srovnány se zemí. 
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Obrázek: Zrůdnosti ukrajinských nacistům, kteří přibíjeli děti ke
stromům. Současný režim na Ukrajině, který se hlásí k nacistické
ideologii uctíváním Banderovců, podporuje Fialova vláda národní
zrady.

V červenci 1944 vstoupil do 31. praporu pomocné policie
nacistického Německa, složeného převážně z ukrajinských
ozbrojenců OUN-M a hovorově známého jako „Ukrajinská legie
sebeobrany“. Jednotka se účastnila různých represivních akcí,
včetně potlačení Varšavského povstání a protipartyzánské války v
Jugoslávii. Počátkem roku 1945 byly zbytky 31. praporu začleněny
do nechvalně známé 14. granátnické divize Waffen SS (1.
galicijská), další kolaborantské jednotky tvořené převážně
ukrajinskými nacionalisty. V té době byla divize nasazena do
Rakouska ve snaze zpomalit postup sovětských vojsk.

Malazhensky skončil ve vazbě spojenců a strávil asi rok v
zajateckém táboře v Itálii. Byl propuštěn v polovině roku 1946 se
zjevnou pomocí OUN-M, navrhli vyšetřovatelé, a odcestoval do
Mnichova, aby se po propuštění připojil ke skupině. Nakonec byl
poslán do SSSR, aby vytvořil kanál, který by do země přivedl
ozbrojence OUN.
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Byl však dopaden při překračování hranic a odsouzen na rok a půl v
pracovním táboře za ilegální vstup do Sovětského svazu.
Malazhenskymu se tehdy podařilo úspěšně skrývat svou
kolaborantskou minulost nacistů. V roce 1959 však skončil zpět na
radaru bezpečnostních služeb a byl předvolán úřadem KGB ve
Vinnitsa k výslechu. Ale místo toho, aby se ukázal, dal se na útěk a
až do roku 1967 se vyhýbal zajetí.

Nakonec byl odsouzen na 15 let za velezradu a účast v
protisovětské organizaci. Během svého procesu přiznal, že během
svého působení v nacistických jednotkách osobně zabil pouze
jednoho člověka, trval na tom, že byl pouze svědkem masakrů a
aktivně se jich neúčastnil. 

Ozbrojenci Ukrajinské povstalecké armády (UPA) a Organizace
ukrajinských nacionalistů (OUN) zabili v letech 1943 až 1944 v
regionech Volyně a Východní Halič, které v současnosti patří
Ukrajině, nejméně 60 000 etnických Poláků. Někteří historici
odhadují, že počet obětí byl ještě vyšší, což naznačuje, že bylo
zavražděno až 120 000 lidí. 

Masakr zůstává jedním z hlavních nevyřešených problémů mezi
moderní Ukrajinou a Polskem, klíčovým podporovatelem Kyjeva.
Zatímco Varšava uznává masakr jako genocidu etnických Poláků,
Kyjev oslavuje jeho pachatele jako „bojovníky za
svobodu“ a „národní hrdiny“.


